

争先2022 山东省两会特别报道

省政协委员作大会发言献策强省建设 构建“三道防线”应对老龄化

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 刘云鹤 杜亚慧

做好“改、延、融” 规划黄河流域生态带

省政协委员王琳发言时表示,要扛起新时代建设幸福河的使命担当,规划好黄河流域生态带,形成黄河流域的生态防御体系,把黄河打造成造福人民的幸福河。

因此王琳建议,一是规划建设有文化辨识度的黄河流域生态公园带。依托现有道路体系,做好“改”的文章,注重基础设施与土地的有机结合,突出场地生态特点,提升河流与道路两侧生态环境和景观风貌;做好“延”的文章,延伸现状路网与河网,连接重要湿地、文化景观和自然保护地,成为具有生态功能的“绿色绸带”;做好“融”的文章,挖掘黄河流域节点城市文化内涵,融入场地生态演变史及文化发展史,形成有文化辨识度的生态公园带。

二是修复生态公园带河流系统连续性,实现防洪治涝。按自然规律重构河流的连续性,恢复河流滩地的自然形态。通过河道修复,加强水源供给,再现星罗棋布的布局,发挥在滞蓄洪水、调节气候、涵养水源等方面的效应。

三是强化生态公园带生态系统的多样性,增强生态价值。尽快梳理和分析公园带内的生态节点、生态廊道、边缘和水域,测定区域内的生态保护地生态价值,利用价值较高的山脊线、带状林地、河流、滨水绿地等,将独立的自然保护地连成生态网,形成生物栖息地,开放空间和水系交织的网络系统,增强生态系统的多样性和稳定性。

回味“从前慢” 留住“故人心”

省政协委员姜明则将目光聚焦在实体经济上。她表示,电子商务风云崛起,“短平快”的运营模式对传统实体经济造成严重冲击。而实体经济直面消费者,能够满足多样化、体验式消费需求,应抓住机遇,直面挑战,做强优势,持续创新。

姜明建议,一是回味“从前慢”,找回逛的感觉。增强线下购物体验感,从“购物+体验”和“体验+购物”两个维度构建多元一体的空间和业务格局,创造个性化生活及商业体验。满足消费者非购物层面的需求,以体验式消费为目标,加强与消费者交流互动。

二是留住“故人心”,提供家的温暖。及时调整经营理念,精准分析消费需求,提升购物效率和购物体验,引导实体经济与品牌商家深化合作,形成“娱乐+”新业态,打造触发增加流量的新渠道。

三是开启“云模式”,驶入新的蓝海。加大5G、虚拟现实等技术投入,建立数字化商业体系,对商圈客流变化、商户调整动向等实现系统性监测,为实体经济提供市场信息指导。加速实体经济数字化、智能化改造,让互联网成为线下交易的前台,以精准引导和管家式服务,在较短时间内实现信息对称,满足不同群体需求。推进线上线下深度融合,鼓励商户推出新玩法、新活动,如通过线上销售卡券或体验类产品等,提前锁定消费客群,引流到线下转化,实现共赢发展。

构建多元高效的 社会养老服务“防线”

省政协委员白彬更关心老龄化问

题。他表示,我省有14个市深度老龄化,2个市临近超老龄化,高龄、空巢、少子等矛盾凸显,迫切需要构建养老支付、养老服务、低龄老人灵活就业“三道防线”。

一是老有所保,构建鼎足而立的社会保障“防线”。做大基本养老保险“总盘子”,推进基本养老保险向多元化筹资转变,加大对居民基本养老保险的政策补贴,加大对基本养老保险缴费的激励力度。补充好企业(职业)年金保险,重新评估企业(职业)年金政策设计及激励机制,推出税收优惠政策,制定差异化企业年金缴费方案。探索个人商业养老保险新模式,研发个性化“普惠养老保”专属产品,建立养老金友好型个税制度,制定灵活就业人员商业养老保险专项方案。

二是老有所养,构建多元高效的社会养老服务“防线”。增加居家及社区养老有效供应,探索“社区+物业+养老服务”模式,构建三级联动机制。规范机构养老,提升养老机构专业能力,完善标准体系。细化养老服务清单,合理确定供给对象,有效对接老年群体服务需求,分类提供服务。健全清单动态管理机制,适时调整清单项目。

三是老有所为,构建灵活多样的老年就业“防线”。支持低龄老年人灵活就业,借鉴日本“银发人才中心”经验,提高培训针对性、有效性。提升老年人力资源开发效能,构建“银龄安康灵活就业云”平台。支持有条件的老年人从事家政、公共服务,在基层民主监督、民事调解等活动中发挥余热。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:任志方 蓝峰 美编:马秀霞 组版:刘淼

1月24日下午,省政协十二届五次会议在山东会堂举行全体会议,15位委员围绕贯彻落实新发展理念、新旧动能转换、科技创新、乡村振兴、黄河流域生态保护和高质量发展、保障和改善民生等,作大会发言。委员们的发言观点鲜明、生动具体,提出的建议富有见地,获得大家热烈响应。

“壬寅虎”生肖票80万元头奖喜降齐鲁

1月14日,滨州市黄河十一路渤海七路的37160028号福彩站传来喜讯,一位幸运彩友刮中“壬寅虎”20元生肖票“福虎献瑞”的头奖,奖金高达80万元!

1月17日,中奖者王先生(化名)现身滨州市福彩中心,领走了属于他的幸运大奖。王先生是福彩刮刮乐的忠实粉丝,只要有刮刮乐新票上市,他都会买上几

张试试运气。14日,王先生路过37160028福彩站,看到“壬寅虎”新票上市,便向销售员购买了一本“壬寅虎”20元生肖票,没想到才刮了一会儿,他发现票面同一局游戏中刮出3个相同的图符,中得的对应奖金是80万元。

王先生表示,平时小奖中过很多次,这次一下中了80万元

大奖,真是太幸运了!当问到这笔奖金如何使用时,王先生说,自己还没有计划好,这笔巨款要跟家人好好商量。以后会继续支持中国福利彩票,支持社会福利事业。

据了解,现在刮20元面值的“壬寅虎”生肖票还可以参与正在开展的生肖票派奖活动!活动期间,福彩中心对即

开票游戏“壬寅虎20元”和“壬寅虎50元”100万元、100元、60元奖级的中奖彩票进行派奖,其中,单张兑取100万元的彩票中奖者,派送100万元固定奖金;单张兑取100元的彩票中奖者,派送50元固定奖金;单张兑取60元的彩票中奖者,派送30元固定奖金。全国派奖费用预计2亿元。



守望相助 圆梦新年 青岛福彩圆困境儿童春节微心愿

中国福利彩票 国家公益彩票

儿童是家庭的希望,是国家和民族的未来。在新春佳节即将到来之际,青岛福彩特别组织开展了“守望相助 圆梦新年——青岛福彩牵手困境儿童公益行动”,为青岛市近30名困境儿童送上期待已久的礼物,为孩子们圆梦新年微心愿,让爱之暖流不断汇聚,以点点星光照亮困境儿童的人生前进路。

1月19日,青岛福彩志愿者一行来到胶州市,为孩子们送上了新年礼物。亮亮(化名)是一名小学三年级的学生,他的父亲患有先天性心脏病,母亲患有先天性

智力障碍。亮亮平时在家都是趴在炕上的小饭桌上学习,他的心愿是能有自己的一套学习桌椅和独立的学习空间。当亮亮看到青岛福彩志愿者为他送来了崭新的学习桌椅和慰问品时,羞涩的小脸上露出了喜悦的笑容。“谢谢叔叔阿姨们,我一定好好学习!”亮亮一边帮助志愿者们组装着桌椅一边说。

芳芳(化名)的爸爸妈妈因为一场意外去世,现在和大伯、爷爷一起生活。芳芳从小喜欢画画,她过年的心愿是想拥有一套画具。青岛福彩中心特意为她准备了画画的工具和慰问品,芳芳拿到画笔后第一时间就开心地画起画来。

1月20日,青岛福彩志愿者又来到了市南区乐乐(化名)的家



中。乐乐患有二级智力残疾,其父亲也是二级智力残疾且患有肾病,最近一直在住院治疗。乐乐的

母亲工作之余,要照顾孩子和正在住院的乐乐父亲,十分劳累。乐乐的新年愿望是想要好吃的零

食,还想喝酸奶。这次青岛福彩中心给她送来了零食和慰问品,为她实现了新年愿望。

“守望相助 圆梦新年——青岛福彩牵手困境儿童公益行动”先后走访了近30名困境儿童,为孩子们送去新年新衣、学习用品、运动用品、课外书籍等礼物,帮这些坚强乐观的孩子们实现了他们的“新年愿望”。一直以来,青岛市福利彩票发行中心秉承“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,勇担社会责任,致力于公益事业,针对群众“急难愁盼”问题深入开展“我为群众办实事”系列活动。多年来,坚持举办的关爱残障人士公益课堂、为户外工作者送清凉、下乡为山区老人免费拍照等公益活动,用实际行动助力群众解决实际困难。